

INFORMATIVNI BILTEN

FEDERACIJA
SAVETA ANTIFAŠISTIČKIH OROGA
REPUBLIKE HRVATSKE

50. OBLJETNICA POBJEDE

Glas antifašista pokrenut je 1995. godine i tiskan je na četiri stranice u samo 200 primjeraka, pod nazivom „Informativni bilten“. Bilten je pisao uglavnom o obilježnim godišnjicama i stavovima rukovodstva, ali i o aktualnostima u društvu.

Kako ne postoji digitalna arhiva „Informativnog biltena“, odnosno „Glasa antifašista“, do broja 43, krenuli smo u digitalizaciju tiskanih izdanja. Važnost ovog časopisa je u tome što je sustavno pratio događaje vezane uz antifašizam, ali i uz pojavne oblike fašizma, pa časopis predstavlja vrelo svima koji se bave temom antifašizma.

Donosimo vam prvih 15 brojeva „Informativnog biltena“ koji su izlazili između 1995. i 1999. godine, a plan je digitalizirati sva tiskana izdanja do kraja godine i tako upotpuniti arhivu „Glasa antifašista“ na web stranici.

[Informativni bilten 1](#)

[Informativni bilten 2](#)

[Informativni bilten 3](#)

[Informativni bilten 4](#)

[Informativni bilten 5](#)

[Informativni bilten 6](#)

[Informativni bilten 7](#)

[Informativni bilten 8](#)

[Informativni bilten 9](#)

[Informativni bilten 10](#)

[Informativni bilten 11](#)

[Informativni bilten 12](#)

[Informativni bilten 13](#)

[Informativni bilten 14](#)

[Informativni bilten 15](#)

INFORMATIVNI BILTEN

PREDSJEDNIŠTVA
SAVEZA ANTIFAŠISTIČKIH BORACA
REPUBLIKE HRVATSKE

Broj 1 • Zagreb, svibanj 1995.

50. OBLJETNICA POBJEDE

Govoreći nedavno — 8. travnja — u Gospiću, Predsjednik Tuđman je podsjetio na težnju i želju hrvatskog naroda: da ima svoju državu, i u danima Drugog svjetskog rata. A to nije mogao ostvariti s NDH na strani nacističke Njemačke i fašističke Italije. Istakao je: "... u isto vrijeme nastao je antifašistički partizanski pokret, kojime smo se mi Hrvati našli na strani antifašističke demokratske koalicije, kojime smo se u takvom svijetu našli na strani pobjednika..."

Poznato je da je Predsjednik Tuđman dobio i prihvatio poziv na veliku proslavu 9. svibnja u Moskvi, gdje će se naći brojni lideri svijeta, a prije svega zemalja koalicije.

*

Uz ovaj značajan jubilej prisjetimo se da je do ljeta 1944. g. Hrvatska dala 17 divizija i pet korpusa Narodnooslobodilačke vojske i partizanskih odreda. Već u srpnju Narodnooslobodilačka vojska ima 110.000 boraca u operativnim jedinicama, a taj se broj do kraja godine popeo na oko 150.000 ratnika. Do svibanjskih dana 1945. pod oružjem bilo je blizu 250.000 boraca, ne samo u brigadama, nego i u ratnoj mor-

narici i ratnom zrakoplovstvu Hrvatske.

U četverogodišnjem ratu pale su nebrojene žrtve, mnogo je ranjenih, a skoro cijela Hrvatska bila je razorena i popaljena.

Računa se da je u antifašističkoj borbi u Hrvatskoj izravno sudjelovalo blizu 500.000 ljudi, što Hrvatskoj u borbi za slobodu daje posebno mjesto u Europi!

U ratu je izborna i Narodna vlast, izabran je ZAVNOH. Donijete su važne odluke, među ostalim o pripojenju Istre, otoka i Zadra Hrvatskoj! U travnju 1945. formirana je u slobodnom Splitu prva Vlada Hrvatske. Tako je, pod rukovodstvom druga Tita, narod Hrvatske časno izvojevao pobjedu.

U povodu 50. obljetnice velike pobjede čovječanstva nad fašizmom, koja se proslavlja u čitavom svijetu, razgovaramo s mr. Ivanom Fumićem, predsjednikom Saveza antifašističkih boraca Republike Hrvatske.

NEMA POMIRBE S FAŠIZMOM I FAŠISTIMA

Mnogo je dilema, aktualnosti, otvorenih pitanja, ali i dragih sjećanja oko nas, dok se ovih dana u čitavom svijetu proslavlja 50-godišnjica pobjede nad fašizmom, koja se označava kao jedan od blistavih datuma u novijoj svjetskoj povijesti, pobjede slobode, demokracije i savjesti čovječanstva nad mrakom, genocidom, rasizmom i nasiljem fašista.

Što nam, ukratko, možete reći o djelatnosti Saveza? Ima mišljenja da Savezu treba dati novo ime, u duhu demokratskog vremena.

* Savez antifašističkih boraca Republike Hrvatske danas je društvena, izvanstranačka, domoljubna organizacija učesnika narodnooslobodilačkog rata, logoraša, zatvorenika, kao i učesnika savezničkih armija iz Drugog svjetskog rata. Broji 60.000 članova,

